



山东能源新矿集团创新设立“双体检”中心

量压把脉找病灶 对症下药开处方

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 程延民 古春涛



在山东能源新矿集团党组织、党员“双体检”中心，参加“体检”的青年党员观看党史图片展。

8月1日上午，山东能源新矿集团党组织、党员“双体检”中心，忙碌而有序。来自济南的山东能源集团电力销售公司党支部，要在这里进行一场党支部和党员的“双体检”。

在经过铭记“党史经典”、观看专题教育片、传唱经典红歌、重温入党誓词、上机体检等一系列流程化“体检”后，党支部书记贾堂刚说：“这样的体检太好了，通过体检，使我们认识到不足，这对今后大家的工作提升将有很大帮助。”

今年，山东能源新矿集团党委以提升党组织、党员能力为重点，建立“双体检”制度，坚持问题导向、清单管理，全程跟踪、近距离透视各级党组织及党员干部在推进企业发展、重点项目建设等工作中的政治表现，全力提高各级党组织、广大党员的责任意识和落实能力。

3月，协庄煤矿党委试点先行，利用闲置房屋改造建设了集“基层党组织党员双体检”“新时代职工之家”“职工教育培训”等为一体的党建活动基地，创新实施党组织政治体检、党员党性体检“双体检”模式。

“刚进来（体检）时，说实话心里比较轻松，但进行完所有流程，心里还是为自己捏着一把汗。”协庄煤矿掘进分公司党支部书记纪新城告诉记者。

前不久，他带领公司党支部来此“体检”。公司党支部被诊断为过硬（健康）党支部，42名党员中有41人合格（健康），有一人得分79分被诊断为基本合格（亚健康）。

回去后，他们立即对支部、党员的体检情况进行深刻剖析，对症下药、补齐短板，争取下次体检时，能拿到更高的分数。

在党组织、党员双体检工作中，协庄煤矿党委自主研发了智慧化“双体检”网络系统，设置了思想洗礼、初心教育、体检诊断和结果运用四项体检主流程。

他们针对党组织政治体检，从“政治思想过硬、组织建设过硬、纪律作风过硬、融入发展过硬、担当作为过硬、服务群众过硬”6个方面制订了29项通用体检指标清单。

针对党员党性体检，按照“四讲四有”标准，制定了20项党员党性自检指标清单，并从“政治力、担当力、执行力、学习力、廉洁力、创新力”6个方面制订了22项党员互检、群众互检和支委会评检通用体检指标清单。

同时，新矿集团党委不断健全“双体检”内容流程，实施体检标准清单化管理，采取动静结合的办法，按照静态一年一次，动态根据基层党组织需求不定期体检的原则，实施党组织政治体检和党员党性体检，通过程序化运作，对党组织、党员“量压把脉”，确保找准病灶、对症下药，不断完善、持续提升，推进了“双体检”工作的常态化、制度化、规范化运作。

待一系列流程化“体检”后，系统会随即打出该支部及每位党员的《体检结果报告》。“我们对处于亚健康或不合格的党组织、党员，制订‘康复治疗’措施，严格整改时限，限期进行复检。”协庄煤矿党委副书记、纪委书记、工会主席戚庆民介绍。

目前，该矿33个基层党支部、党员全部参加了党组织政治体检，过硬党组织占比达到93%以上，同比2018年提升了25%；优秀共产党员占比达到95%以上，同比2018年提升了20%。

值得一提的是，体检中心还吸引了不少矿外单位的党组织、党员前来体检。据了解，目前前来体检的2000余名党员中，有611名党员分别来自于52家矿外单位。

随着“双体检”工作的持续开展，基层党组织和广大党员“敢担当、抓落实”的能力得到进一步提升，融入企业改革“当标杆、促发展”的成效得到进一步彰显。

该矿采煤分公司党支部以打造优质高效采煤队为目标，通过搭建“党员聚力联盟”研发工作室和“党员聚智讲堂”平台，推行“党员创新+”模式，深入开展找煤扩量、提质增效等工作，创新大倾角复杂顶板综采工艺和“110”工法留巷技术，并先后完成变频智能化采煤机、工作面机头拖移装置、破碎机感应安全急停等20多项小改小革，使工作面单产提

高近30%。对此，协庄煤矿党委书记马晓贵说：“我们通过创新党组织政治体检、党员党性体检，使党员队伍经常性地检视‘党性疾患’，掸出‘思想灰尘’，清除软骨病，补足精神之钙，唤醒了党员初心，激活了神经末梢。”

据了解，新矿集团现已拥有煤炭、化工、电力、现代服务业等产业，分布在新疆、内蒙古、宁夏等全国7个省份及泰安、菏泽、青岛等省内7市，点多面广区域分散，形成了40多个基层党组织（总支）、800个党（总）支部、2万多名党员的组体系。

目前，该集团党委已在各级党组织全面开展“双体检”活动，实现经常化、多角度、全覆盖考核党员干部政治表现，进一步提升了党员队伍的先进性和纯洁性，为企业发展营造了良好的政治生态和党建氛围。

高新区政务大厅推出双向免费邮寄服务

□ 记者 姜斌
通讯员 于龙 杨玉静 报道

本报泰安讯 8月1日，记者从泰安高新区政务服务中心了解到，为深化“放管服”改革，优化营商环境，按照“贴心代办、一次办好”要求，为实现“零跑腿”和“最多跑一次”目标，自2019年8月1日起，高新区政务服务中心（政务大厅）面向辖区企业和群众提供双向免费邮寄服务。

高新区政务中心相关负责人告诉记者，中心去年8月份开始实行证照免费邮寄服务，今年，中心又进行制度创新、流程再造，实行双向免费邮寄服务。办事人员将材料通过网上预审或电话沟通确认后，自愿选择，将申报材料邮寄到政务大厅，审批完成后，证照批文再邮寄给办事人员，费用均由政务服务中心承担，真正实现了“零跑腿”和“不见面审批”服务模式。泰安市邮政速递物流公司与高新区政务中心合作，在全市率先开通了证照免费邮寄服务，自今年1-7月份以来共为企业和群众提供免费邮寄证照审批材料近3000余件。双方又进一步深化合作，在全省高新区率先推出了证照双向免费邮寄服务，自8月1日开始，高新区建成区可提供上门取件服务，各乡镇可到就近邮政支局办理邮寄业务，将服务真正送到了企业和群众家门口。

2019年政府规章立法调研项目全面启动

□ 记者 刘涛 通讯员 刘康 报道

本报泰安讯 8月5日，记者从泰安市司法局获悉，为全面贯彻落实《泰安市人民政府2019年立法工作计划》文件要求，认真做好《泰安市城市建筑垃圾处置管理办法》和《泰安市文物保护办法》两部政府规章草案的立法调研、起草等工作，泰安全面启动2019年政府规章立法调研项目。

泰安将认真做好上位法依据梳理工作，组织召开座谈会、论证会、协调会等方式广泛听取管理相对人、基层单位、专家、协会和群众意见和建议，并列出详细的问题清单。调研完成后，形成书面调研报告，明确调研基本情况、存在的突出问题、解决问题的措施等相关内容，根据调研列明的问题清单，逐项提出针对性条款。

新时代文明实践志愿服务培训班举办

□ 记者 曹儒峰 通讯员 程慧慧 报道

本报泰安讯 8月1日上午，泰安市新时代文明实践志愿服务培训班在肥城市正式开班。来自全州市（市、区）、乡（镇）、村及有关单位（部门）、社团的100余位志愿者代表参加了开班仪式。

此次培训班为期两天，由泰安市志愿服务联合会主办，肥城市新时代文明实践中心承办，是泰安市志愿服务联合会承接中国志愿服务联合会、中国志愿服务基金会联合开展的“学雷锋志愿服务支持项目”中的一项，目的是为贯彻落实中央和省市委关于深入推进新时代文明实践中心建设的部署要求，抓好新时代文明实践志愿服务这一关键环节，提升文明实践志愿服务队伍工作水平，扎实推进新时代文明实践志愿服务工作制度化、规范化。2018年肥城市新时代文明实践中心被批准为首批全国新时代文明实践中心建设50个试点县市之一，同时也是全省新时代文明实践中心26个试点市之一。

116名初中校长参加任职资格培训

□ 记者 郑莉 报道

本报泰安讯 7月23-27日，泰安市第23期初中校长任职资格培训班举办。来自全市的116名初中校长参加了培训。

本次培训紧扣教育部《校长培训规定》有关要求，按照任职资格培训重点提升校长依法治校能力的规定，围绕校长在规划学校发展、营造育人文化、领导课程教学、引领教师成长、优化内部管理和调适外部环境等方面的专业素质要求，丰富优化培训内容，并将职业道德教育作为校长培训必修内容。设计了为期十九天精神学习辅导、校长任职资格、教育理论、治校经验、现场参观和讨论交流等课程模块。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新松大众客户端

□ 责任编辑 李强
(0531) 851 93550

24小时“不下班” 人社业务“掌上办”

“泰安人社”微信网上办事平台上线运行

□ 本报记者 刘培俊
本报通讯员 沈红玉

8月5日，记者从泰安市人社局获悉，“泰安人社”官方微信办事大厅已于近日上线。该办事大厅涉及就业创业、人事人才、社会保险、劳动关系以及社保卡服务等5个类别22项人社服务实现手机提交、办理、反馈，标志着人社业务掌上办服务在泰安市正式启动。

“原来社保卡挂失、居民养老保险关系转移等业务办理都需要到服务大厅排队办理。现在人社部门推出的网上服务，通过手机微信公众号就可在家办理相关业务，真的是太方便了。”市民王女士说。

“泰安人社”掌上办服务基于“泰安人社”APP和“泰安人社”微信公众号搭建而成，通过绑定个人信息，点击打开“问一问”菜单，即可进入“办事大厅”办理企业信息变更申请、个人求职登记、居民保险关系转入、社保卡挂失等人社业务，把原来需要到大厅现场提交材料、填报审核的服务事项，转到了网上提交、办理、反馈，既方便又快捷。据了解，此次微信办事平台的上线，正是打破原有经办模式，创新网上人社服务，提供24小时“不下班”服务，实现从“面对面”到“键对键”的转变，推进人社服务向“一网办好”的转变。

市人社局工作人员介绍，为落实全省“一窗受理、一次办好”改革要求，对照市委、市政府“流程再造”的工作任务，近日，泰安市人社局组建“流程再造优化服务领导小组办公室”，成立专班推进人社制度创新和流程再造，计划打造“三无两集中”的人社服务新品牌，全市人社系统全面推广无差别服务、无障碍服务、无证明服务；工作力量、业务经办向服务大厅集中、向基层和中心工作集中。

据了解，下一步，泰安人社系统将持续推进改革创新，通过梳理重构业务流程，坚持能放尽放、能减尽减、能办快办，打造最短、最简、最快的闭环反馈服务模式，按照“面向群

众的业务必须上窗口，上窗口的业务必须一次办结”的原则，将涉及面向单位和群众办事的行政科室业务权限，统一到窗口窗口承办，科室人员下沉到窗口工作，实现人社业务在政务大厅“一窗办”“一链办”“马上办”。对群众有需求、基层能承接的，一律下放到基层办理，实现人社业务“就近办”“全市通办”。坚持“上网是原则、不上网是例外”的总体构想，不断完善网上服务事项，拓展网办深度，逐步实现面向人民群众的政务服务事项全部网上办理，解决好人民群众最先1公里和最后1公里的问题，让人民群众享受到“优质、高效、安全、满意”的人社服务。

美食节开幕——登山节亮相的重头戏

美食美景打造泰安夏日狂欢地

□ 本报记者 曹儒峰
本报通讯员 李明 程妍妍

为丰富游客和市民夜生活，拉长旅游产业链，增强泰安旅游吸引力。8月1日，开元盛世·第二届泰山美食节在泰安老街音乐喷泉广场拉开帷幕，向游客和市民展示一批具有泰安特色的美味佳肴，让游客更为直观地感受泰安特色、品尝泰安味道、感知泰安故事。

可供1200人同时就餐

第二届泰山美食节作为第三十三届登山节的重要活动之一，是展现泰安文化、旅游的窗口，由泰安市文化和旅游局、泰安旅游经济开发区指导，济南南禹酒店管理有限公司主办运营，通过深入挖掘特色美食文化，展示浓郁地方风情，打造特色美食旅游品牌，带动旅游服务业快速发展。该活动从8月1日持续至9月15日，每天16:00—23:00，市民和游客均可享受饕餮美食，观赏滨河美景。

酒饮料区、消费区、广告宣传区、儿童娱乐区、商品及非遗展示区等7个区域。300平方米的舞台上演精彩文艺节目，唱响夏日欢歌。

800平方米的美食加工区设立特色小吃园、烧烤园、龙虾园、煎饼园、非遗食品展示区、凉菜区、面食区以及山东特色美食区，多样口味丰富市民品味。除了美食，现场还设置200平方米的啤酒饮料区，市民能够品鉴啤酒，感受独特的啤酒文化。消费区面积达2600平方米，可供1200人同时就餐。300平方米的儿童娱乐区为孩子提供了儿童娱乐设施。作为泰山美食节一项特色，现场设置旅游商品和非遗展销区，方便游客更深入地了解泰安特色产品。

美食节上举办啤酒速饮擂台赛、第二届泰山美食节最佳人气商家、明星商家、最佳支持奖、最佳美食奖、人气美食奖等项目评选，游客可以参加各类抽奖，赢取品鉴券，感受夏日里的“小确幸”。

游客享口福饱眼福

本届美食节以特色美食和亮丽景致打造美

食汇聚地，休闲聚集地，共招商60个摊位，让游客既能品尝到天下美食，也能品鉴到原汁原味的泰山味道。

除了泰山豆腐、泰山炒鸡、泰山煎饼等招牌风味，各色“网红”美食汇聚于此，网红拉丝热狗、鸡翅包饭、网红气泡水、网红大可乐、网红美食让你亲身体验“网红”味道。美食节上，直径3米的龙虾大锅、直径5米的海鲜大锅也将现场秀“厨艺”，一吨半的海鲜食材用量带来赤裸裸的味觉诱惑。泰山糖画、宁阳四八席、泰山第一包子等泰安非遗食品也受到追捧，泰山原浆啤酒、德国慕尼黑黑啤啤酒则带来凉爽体验。“泰山美食节在严格遴选商家的基础上，设置商铺动态退出机制，顾客来打分，通过周一考核，提升美食节品质。”组委会工作人员说。

美食节选址开元盛世文旅城—泰安老街音乐喷泉广场，这里独特的风景给游客带来不一样的视觉享受。泰安老街音乐喷泉广场依河而建，洋河南岸，泰安老街区建筑构筑起泰城西新地标，与老街隔河相对的是泮河景区天圆地方广场，传统的寰宇格局与现代建筑在此交汇。河

道里，长130米、宽26米的泰安老街音乐喷泉16种水形变换，营造出流光溢彩、水火交融、激情震撼的视听盛宴。

打造主客共享泰安旅游名片

为了让游客吃得安全，玩得舒心，品得畅快，参展商必须具有营业执照、食品卫生许可证以及操作人员健康证，所有证件上墙。所选原材料必须是经过检疫的合格品，商家需保留购物发票备查；食材加工人员必须持有正规厨师证，佩戴厨师帽、口罩、一次性手套及健康证，所有食物的加工用水均由组委会统一提供的矿泉水。现场还针对食品安全、消防安全及治安管理进行了周密部署。

为方便游客前往美食节现场，组委会协调开通了泰山火车站直达美食节现场的专线公交车，公交运行时间将与美食节运营时间保持一致。为方便自驾游客，主办方在周边道路设置道旗，引导游客前往。美食节周边设置5个停车场，可以停放1500辆车，为了方便游客，设置了停车场至美食节现场的摆渡车。